

一个月前,果树被喷莫名液体;一个月后,枝丫枯黄萎顿

谁“动”了我的无花果树?

本报11月14日讯(记者

冯荣达) 十几年来,一直吃着自己种的无花果,谁想到今年10月份再去摘果,却发现近一半果叶不知被谁喷上不明液体。现在,这棵无花果树一半长满果实,绿意盈盈,一半枯黄萎顿。最近,这样的奇怪事就让黄山南社区的王孝玉老人给碰上了。

11日下午,记者在黄山南社区遇上王孝玉老人,在王老的带领下,记者见到了这棵被“动”过的无花果树。无花果树种在一个小花园里。小花园不大,大概十平方米,长条形竹批作围栏,里面分上下两层,种有蔷薇、月季、牡丹、香椿、

紫罗兰等花木。种在花园南头的无花果树高约三米,枝丫茂盛,有粗有细。靠北园门的将近一半枝丫上的果叶都已发黄枯萎,另外的枝丫则绿意盈盈,上面还长有果实,两边形成鲜明的对比。

“不知道是谁给喷上什么东西了,才成了现在这个样子。”王孝玉老人告诉记者,一个多月前的一天早上,他打算到花园摘点无花果吃,走到园门发现,地上湿漉漉一片,都是白色的液体,也不知道是什么东西,抬头看无花果树,树上竟然也有。“你看现在液体干了之后,还留下很多痕迹。”王老指着一块水泥地对记者

说,记者看到园门周围的水泥地上,有很多白色的斑斑点点,看起来像腐蚀的痕迹。

王老告诉记者,十多年前,这里是一片荒地,那时候他刚退休不久,就把这片荒地给开垦成一个小花园。“当时,锄草、填土、整地,花了大概一个月时间,费了不少心血。十来年了一直没出现什么问题,谁想到今年就出了这么一件事。真是奇怪,我又没得罪人,真不知道这棵树碍着谁的事了。”

一半盈盈一半枯的无花果树。

本报记者 钟建军 摄



间隔10年,和人口普查再次“约会” 为入户,64岁普查员自学韩语

本报11月14日讯(见习记者 梁莹莹) “啊你哦哈赛要,我是第六次人口普查的普查员,想向你了解一下你们家的情况。”这是人口普查期间,黄海街道办事处岱山社区的人口普查员麻光华最常挂在嘴边的一句话,为了更便于人口普查,第二次参加人口普查的她专门学习了韩语。

麻光华这是第二次参加人口普查工作,“生活水平提高了,房子多了,流动人口也多了,人口普查的难度越来越大。”她告诉记者,1990年参加第五次人口普查时,因为住在

这里的基本都是本村居民,彼此情况都熟悉,入户调查比较容易。

近几年来,来烟台经商的韩国人越来越多,“社区周边的很多商店都是韩国人开的。”麻光华指着路边一排排挂着韩语招牌的店面告诉记者。

说起社区的人口情况,麻光华脱口而出:“岱山社区有2000多户居民,外来人口有600多人,其中韩国人有145人。”

麻光华告诉记者,由于语言不通,生活习惯不同,韩国人与本地居民的沟通一般比较少。所

以入户调查情况时,有的敲不开门,敲门也找不到人,找到人也不配合。“现在人的防范意识太强了,尤其是有些韩国家庭不熟悉本地的情况,遇到陌生人敲门他们都很警觉。”麻光华无奈的告诉记者。

为了解决入户难的问题,64岁的麻光华专门找来韩语老师学习韩语,“现在我会简单的会话,打招呼一点问题也没有。”麻光华笑着说。

通过一段时间的培训和学习,她已经熟练掌握了基本的韩语会话,而且关于韩国的基本礼仪也学了不少,“韩国人的习惯

与我们很不同,我们去别人家光着脚可能会觉得不好意思,但是进韩国人的家,赤着脚就比较礼貌,风俗习惯太不同了。”麻光华说,经过韩语培训、礼仪培训后,入户难的问题得到了很大改善,虽然也会遇到不配合的情况,但登记工作一般都能顺利解决。

麻光华告诉记者,十年来社区发生了巨大的变化,人口普查工作也更加人性化,人口普查员的工作更细致,“这两段人口普查员的经历对我来说弥足珍贵。”麻光华颇有感触地说。

关心小区妇女健康 凤凰小区 进行妇科检查

本报11月14日讯(见习记者 王敏 通讯员 刘军) 11月13日,莱山区凤凰小区为小区妇女举行了每年例行性的社区免费妇科检查。

在凤凰社区卫生服务站,上午不到八点,便有小区妇女来体检。据莱山区计生办的杨小姐介绍,体检分为B超、乳透和常规妇科体检三项,体检对象主要是本小区的,50周岁以下的已婚有夫妇女,如果年龄高于50周岁,也可以自愿来进行检查。与以前的体检不同的是,此次妇科检查将实行正规化管理,检查前要先进行指纹采样登记,以后将纳入莱山区计生办档案管理。

一位刚体检完的王女士说,这是她连续第三次来社区检查,虽然每年都到医院进行体检,但还是愿意再来社区检查一下看看,“有小病小灾的也可以及早发现,及早治疗,毕竟身体健康比什么都好。”

凤凰小区居委会的工作人员刘军告诉记者,居委会为小区内的小区妇女每年例行两次免费体检,对于在小区内居住的外地户口的妇女,只要愿意,也可以登记后进行免费体检。在谈到社区居民体检的积极性时,刘军感叹道,小区居民大多有自己的工作单位,很多人每年在单位体检后,便不再参加社区体检,社区的卫生服务站离得近,比较方便,体检免费,而且不需要占用大家很长时间,她希望小区妇女为了自身的健康,能够积极参与社区体检,做到对疾病的有效防治。

一调查显示部分烟台市民不重视早餐质量 老年人偏爱油条 上班族边吃边工作

本报11月14日讯(记者 赵鑫)

13日上午,烟台大学人文学院中101-5班的同学在烟台南山公园开展了“健康早餐行”的志愿者活动。这项活动主要是向市民发放调查问卷,了解烟台市民吃早餐的习惯。通过调查发现,烟台人吃早餐还存在一些误区。

据本次活动负责人陈俊男介绍,该活动在大学校园内开展过一次,调查发现,校园内很多人不重视早餐质量。“我们认为这是普遍情况,所以将这个调查推广到社会。”

本次问卷共设计了12个问题,调

查对象涉及青少年、中青年和老年。现场发出问卷1000份,收回846份。

根据调查数据的分析结果显示,烟台人对早餐还是很重视的。65%的市民都能保证每天吃早餐,其余35%的市民,每周至少也会吃2次以上的早餐。

虽然每天都吃早餐,但是能做到科学用餐吗?据调查,烟台市民在选择早餐搭配时呈现多元化。青少年、中青年多偏爱牛奶、面包和鸡蛋;而老年人则爱吃油条、豆浆这类传统早餐。“这项调查结果让我们比较欣慰,选择多元化表明市

民非常重视早餐,但也存在隐忧。牛奶、鸡蛋虽然营养高,但不利于吸收;油条、豆浆虽然好吃,但没有营养。”陈俊男为了做这次调查,认真研究了早餐的合理搭配,“建议在早餐中加入少量水果或蔬菜,这样不仅有利于补充维生素,还能促进营养吸收。”

另外,在调查中发现,大部分上班族都选择在路边摊点或路上吃早餐,有的人甚至边吃边工作。“在路上吃早餐很不卫生,而边吃边工作,一心二用,也不利于消化。”陈俊男表示。

针对这个调查结果,市民冯先生坦白,自己确实没有很重视早餐质量。“平时在单位用早餐,食堂提供什么就吃什么,没想过要合理搭配,也没有时间。到了周末比较空闲,做点自己喜欢吃的,也没认真考虑过怎么吃科学。”

“我们想通过本次调查,引起市民对早餐的重视。”志愿者小组成员为每位参与调查的市民送上了一份“健康早餐食谱”。不少市民也在海报上写下自己的“健康宣言”。“希望在活动的带动下,能让大家拥有好的饮食习惯,健康吃早餐,健康生活。”

政府打造学习型计生队伍

为全面推进学习型乡镇建设,提高计生干部为民办事的能力和业务水平,牟平区王格庄镇政府在全镇计生干部、53个村庄的计生主任中开展“日清日学”大型学习活动,此次活动要求每人每天对一天的工作进行总结,做到每日反省;当天的工作当天完成,每一名计生干部要求每天写一篇字;通过练字使全镇领导干部实现修身养性的目的,要求每天都要读一本好书;此外,外镇计生办每月对全镇计生干部的学习情况进行检查,每月开展一次书法比赛,开展一次工作心得交流活动,结合各种现实案例,以深入浅出的方式,使

计生专职主任们充分认识到计生工作的重要性,并学习掌握一些灵活多变的工作方法,以确保学习活动中不断提高自身素质,树立正确的为老百姓服务的意识。“日清日学”活动得到全镇领导干部的欢迎,一位计生干部说:“通过这样详细的要求,我们明确了如何在日常工作中及时发现、解决问题,使工作更有条理”,村计生主任纷纷表示:“以前不知道如何学习,现在每天都知道如何提高自己了,这样的活动真好,深化了村级计生工作的基本知识,为完成全年工作目标,全面提升人口与计划生育工作整体水平打下坚实基础。”

(海岩 李平)

坚持“五措并举”构建计生服务新格局

牟平区王格庄镇计生办坚持以人为本的服务理念,采取“五围绕五突破”的工作思路,构建计生服务新格局,受到较好的效果。

一是围绕“生育新风进万家”活动在宣传教育上求突破,在辖区内明显位置设置大型宣传喷绘,制作多种宣传品进行入户宣传,让新观念进入农户入民心。

二是围绕构建和谐计生在依法行政上求突破,要求工作人员严格遵守“十不准”规定,文明执法,阳光执法,积极维护群众实行计划生育的合法权益。

三是围绕育龄群众需求在生殖健康服务上求突破,镇计生服务站开展好出生缺陷干预工作,对新婚青年实行“优

生三免费”,对辖区内育龄妇女利用人口学校,进行分期培训,搞好育龄妇女孕产期全程服务。

四是围绕利益导向机制在协会建设规范化上求突破,建立和完善基层镇、村计生协会工作队伍,依托基层计生协建立计划生育群众自治网络,逐步实现群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督。

五是围绕工作重点难点在建立工作联动机制上求突破,与相关部门建立紧密深度合作机制,特别是在村民自治利益导向制定,流动人口管理、性别比治理等方面强化综合治理,经常性对综合治理情况进行督察督办,保障各个责任部门、责任村工作扎实开展。(海岩 艺双)

坚持科学发展 夯实村 基础

今年以来,烟台市牟平区王格庄镇始终坚持以科学发展观为统领,通过营造创建氛围,夯实创建基础,提升创建水平“三项措施”,进一步夯实工作基础,促进了全镇人口协调发展。

一是营造创建氛围,积极开展形式多样的宣传活动,营造创建氛围,大力开展计生模范户评选活动,编写、宣讲“双模范户”先进事迹材料广泛宣传,营造出了和谐、温馨的人口计生工作环境。

二是夯实创建基础,始终坚持稳定低生育水平作为人口计生工作的首要任务,狠抓基层基础管理,人口计生工作整体水平进一步提升,严格便民维权,积极推行阳光计生行动,全面公开《计划生育服务手册》,流动人口

婚育证明、独生子女证等证件的办事程序;进一步提高群众知情权,育龄群众对人口计生工作满意度进一步提升。

三是提升创建水平,大力开展以孕情检查服务、节育措施落实服务、计生知识宣传服务、流动人口计生管理服务、生殖道感染综合防治检查服务、孕产期保健服务为主要内容的计划生育“零距离服务”专项活动;育龄群众的生殖健康水平进一步提升,深入开展关爱女孩行动,大力弘扬社会主义新型生育文化,倡导新型婚育观念;进一步营造关爱女孩的良好环境,出生人口性别比始终稳定在正常值范围内。

(海岩 李平)